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Πατριαρχείο Μόσχας

O μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος επισκέφθηκε
την Ιερά Μητρόπολη Μπάνια Λούκα 

Συνεχίζοντας την επίσκεψη εργασίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος μετέβη στις 18 Νοεμβρίου 2024 στη Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας και
Ερζεγοβίνης. Στην πρωτεύουσα Μπάνια Λούκα ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ και η συνοδεία του, ο
σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο
αναπληρωτής πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ και ο ιδιαίτερος του μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ ιερέας Νικόλαος Βάσιν, επισκέφθηκαν τον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος, όπου
προσκύνησαν τα τίμια λείψανα του ιερομάρτυρος επισκόπου της Μπάνια Λούκα Πλάτωνος. 

Στη συνέχεια οι προσκεκλημένοι από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία μετέβησαν στα γραφεία της
Ιεράς Μητροπόλεως Μπάνια Λούκα, όπου έγιναν δεκτοί από τον οικείο ποιμενάρχη μητροπολίτη
Μπάνια Λούκα Εφραίμ. 

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο βικάριος της εκκλησιαστικής επαρχίας Μπάνια Λούκα



επίσκοπος Μαρτσάν Σάββας, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος, ο σύμβουλος του Προέδρου της Σερβικής
Δημοκρατίας επί θρησκευτικών θεμάτων Μάρκο Ρόμιτς. 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο μητροπολίτης
Αντώνιος απένειμε την τιμητική διάκριση της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, το παράσημο του
Αγίου Σεργίου Ράντονεζ Β΄ τάξεως στον μητροπολίτη Εφραίμ. Συγχαίροντας τον ιεράρχη, ο
μητροπολίτης Αντώνιος τόνισε ότι στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία γνωρίζουν και εκτιμούν τον
μητροπολίτη Εφραίμ ως παλαιό και καλό φίλο, ο οποίος καταβάλλει πολλές προσπάθειες για την
προσέγγιση των δύο Εκκλησιών και την ενίσχυση της ορθοδόξου ενότητας. Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ
ευχήθηκε στον Σεβασμιώτατο κ. Εφραίμ να τον ενδυναμώνει ο Θεός στην αρχιερατεία του. 

Αντιφωνώντας ο μητροπολίτης Εφραίμ εξέφρασε τη βαθιά του ευγνωμοσύνη στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για την υψηλή τιμητική διάκριση επισημαίνοντας ότι η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία και ο Προκαθήμενός της επιτελούν μεγάλη αποστολή, προστατεύοντας με επιμονή την
Αγία Ορθοδοξία. Ο Σεβασμιώτατος επίσης κατέθεσε τις αναμνήσεις του από τα χρόνια των
σπουδών του στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας. Όπως υπογράμμισε ο κ. Εφραίμ ως φοιτητής
άρχιζε κάθε μέρα του από την προσευχή μπροστά στα τίμια λείψανα του Οσίου Σεργίου του
Ράντονεζ και επομένως ο Σεβασμιώτατος εκλαμβάνει την απονομή αυτού του παρασήμου, που
φέρνει το όνομα του μεγάλου Αγίου, ως ιδιαίτερη τιμή και σημάδι της θείας ευλογίας. 

Κατά την εκτενή και εγκάρδια συζήτηση που ακολούθησε ο μητροπολίτης Μπάνια Λούκα
ενημέρωσε για την εκκλησιαστική ζωή στην επαρχία του. Οι ιεράρχες αντήλλαξαν απόψεις για την
κατάσταση πραγμάτων στην οικουμενική Ορθοδοξία, τις διώξεις, που υφίσταται η κανονική
Εκκλησία στην Ουκρανία. Ολοκληρώνοντας υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων. 

Στη συνέχεια ο μητροπολίτης Αντώνιος και η συνοδεία του μετέβησαν στον ιερό ναό του Σωτήρος
Χριστού και αμέσως μετά κατευθύνθηκαν για συνάντηση με τον Πρόεδρο της Σερβικής
Δημοκρατίας Μίλοραντ Ντόντικ, που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο της Σερβικής Δημοκρατίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92519/
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